

Кружковое объединение «Мы- твои друзья».1 группа.

Дата: 13.03.2024

Конспект занятия по теме: «Встреча с ветеринарным врачом».

Цель: Закрепить знания обучающихся о работе ветеринарного врача.

Задачи: Сформировать представление о том, что забота о здоровье питомца – одна из форм проявления ответственности его хозяина

Сформировать представление о роли ветеринарной службы в сохранении здоровья домашних животных.

Развивать навыки соблюдения личной гигиены при общении с домашними животными.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте, дорогие ребята! Мы все занимаемся в кружковом объединении «Мы- твои друзья», наблюдаем за животными, учимся ухаживать за ними. Не для кого не секрет для того, чтобы питомец хорошо себя чувствовал, развивался согласно возрасту за ним нужно правильно ухаживать. А что такое уход? Правильно, это создание благоприятных комфортных условий для проживания животных и правильное кормление.

А что такое правильный уход? Да, это кормление, согласно возрасту и физиологическим потребностям, гигиенические процедуры, воспитание. Но если вдруг ваше животное заболит, что вы станете делать? Правильно, вы обратитесь к специалисту - ветеринару.

2. Основная часть.

Сегодня на занятии мы совершим с вами виртуальную встречу с ветеринарным врачом.

Работа ветеринарного врача очень интересная, разнообразная и увлекательная. Ветеринар -это очень важная профессия, ведь от него зависит жизнь живого существа. Очень здорово помогать нашим маленьким любимцам, спасать их жизни, как нередко делают они. Необходимо знать, это профессия - нелегкий труд и нужно много знаний, терпения и индивидуального подхода к каждому пациенту. Ведь у них у всех свой характер и привычки. Эта профессия очень важна и актуальна в нашем современном мире. Ведь многие люди, у которых дома есть братья наши меньшие – коты, собаки, птички, хомяки и многие другие, не знают, как помочь животным, если вдруг они заболеют. В самом деле, животные, не как люди, ведь они не могут сказать и показать, что именно у них болит, и кто же придёт на помощь к ним, кто даст необходимые лекарства, обследует и сделает уколы - это, конечно же - ветеринар. Для него самого лучшей наградой будет здоровое, весёлое животное, которое будет приносить радость всем вокруг.

Ветеринар это очень уважаемая и важная профессия!

- от ветеринарных врачей зависит здоровье не только животных, но и людей.
- есть очень много болезней свойственных и животным и человеку это зооантропонозные болезни.
- Задача ветеринарного врача не допустить распространение зооантропонозных болезней.
- С этой целью ветеринарными врачами проводятся профилактические осмотры, вакцинации, также они проверяют состояние продуктов питания получаемых от животных.



Слово «ветеринар» означает «лечащий скот». Слово это латинское.

Ветеринар - одна из самых древних профессий на Земле.

Люди стали врачевать животных со времени их одомашнивания. Первые ветеринары появились в пастушеских племенах несколько тысяч лет назад. Уже в то время для лечения животных применяли некоторые травы, например полынь. Позднее их стали называть лекарственными растениями. В древних государствах понимали, как нужна профессия ветеринара, и очень ценили таких людей. В Древнем Египте существовало учебное заведение, называвшееся «Дом жизни». Здесь, наряду с другими науками, учили, как лечить животных. В найденных при раскопках папирусах-лечебниках были описаны рецепты по приготовлению лекарств для быков, овец, свиней, коз, гусей. Дошел до нас и папирус, являющийся одним из самых старых пособий по ветеринарии. В нем описаны болезни животных и способы их лечения. В Древней Греции были лекари лошадей. В Индии профессия ветеринара была очень почетна. Здесь лечением животных занимались жрецы. Нужны были ветеринары и в армии. Во время войн они сопровождали отряды в походах. Лечили лошадей, боевых слонов, верблюдов. В римском войске даже были лазареты для раненых лошадей.

Издавна лечили скот и на Руси. При Петре I издавались указы о борьбе с распространенными болезнями лошадей и коров. Позднее стали открываться ветеринарные школы, печатались книги по ветеринарии.

Ныне для лечения животных созданы тысячи ветеринарных лечебниц. Есть даже специальные ветеринарные больницы. В деревне ветеринары лечат в основном заболевших сельскохозяйственных животных - коров, овец, свиней, коз, лошадей, птиц. На всех животноводческих комплексах и фермах работают врачи-ветеринары. Они не только лечат животных, но и следят за чистотой в животноводческих помещениях, наблюдают за здоровьем

животных, их кормлением, делают животным предохранительные прививки от заразных болезней. В городах ветеринары лечат собак, кошек, морских свинок, хомяков, птиц, рыбок и всех других животных, которых мы держим дома. Есть ветеринары в зоопарках и в цирке. Каких только животных им не приходится лечить! Белых медведей и бегемотов, тюленей и обезьян, попугаев и диких гусей, змей и мышей, совсем как доктору Айболиту из книги К. И. Чуковского. Ветеринары должны хорошо знать повадки животных, уметь распознавать признаки их болезней, назначать правильное лечение. В этом им помогают точные медицинские приборы и лекарства.

Необходимые знания

Должен знать:

1. Основы биологии, химии, зоологии;
2. Основы ветеринарии;
3. Методы и способы взаимодействия с животными;
4. Санитарно-эпидемиологические правила и нормы;
5. Основы медицины, фармакологии и пр.

Должен уметь:

6. Брать анализы, медицинские пробы, обрабатывать результаты;
7. Производить операции, хирургические вмешательства, организовывать и контролировать процесс выздоровления;
8. Проводить комплексную терапию при лечении заболеваний;
9. Делать прививки и осуществлять прочие медицинские функции.

1. Заключительная часть.

Может быть, и вы, ребята, заинтересуетесь доброй и очень нужной профессией ветеринара. Но для этого нужно много учиться и любить животных.

Профессия ветеринарного врача очень важна. Каждый год 25 апреля отмечается День ветеринара.



